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POURQUOI 
CETTE ENQUÊTE ?
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MERCI  AUX CABINETS

INTERROGÉS
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Accile, Actencia, AD Hominem International, Ad&So Executive Search, Ad&So Legal, Albya, Alchimie conseil,

Alexander Hughes, Alhambra International Executive Search, Aliott's, Alphee SA, Amadeo Executive search,

AMROP Seeliger y Conde, Anthos (membre Glasford Internationnal), Arthur Hunt, Axelyo, Badenoch and

Clark, Batenborch, BCP executive search, Bienfait et associés, Boissonnat Partners, Boyden Global

Executive Search, Bridge consulting, CA Conseil, Cabinet Hays, Cabinet Labeille, Censier Conseil, Chantal

Baudron SA, CHL Executive, Clementine, Dana Human Capital, Dantin Conseil, DBB conseil, Delime

Executive Search, Deloitte Conseil, Egon Zehnder, EIGER international, EIM, ELAEE, Elitis Search, Elzear

Executive search, EMA Partners France, Emeric Lepoutre Partners, Equiteam, Éric Salmon & Partners,

Eurosearch et associés, Exo Search, Expetra Executive, Fed Legal, Ferrein Et Associes, FMT Consulting,

Fursac et Associes, Grant Alexander, Groupe RH Partners, GSA Healthcare, Giudicelli International executive

search, Harmon Consultant, Haussmann Executive Search, Headline, Hector, Heidrick and Struggles,

Hommes et Valeurs, Hudson, Humanae, Inside Management, Janus executives, John Stork International,

Keytal International, Korn Ferry, Lapérouse Partners, Laurae Conseil, Leaderia, Leaders Trust International,

Legal Team, Leyders associates, Lincoln Associates, Louvois conseil, Macanders Nemrod, Manageria, Marie-

Pierre Dambly search SARL, Morgan McKinley, My Link Associates, N&T Entreprises, Ness, Nicholas Angell,

Nigel Wright, Odgers Berndtson, Page Executive, Pedersen & Partners, Perfhomme, Persuaders

Recrutement, Progress, Randstad Search, Rare Bird, Robert Half, Robert Walters, SACHINKA, Saint

Germain executive, Sapiance RH, Singer et Hamilton, SIRCA, Solusearch, Spencer STUART, Stanton

Wallace, Talented, Taste SARL, Team RH, Team Search, THEMIS executive search, Tillerman Executive

Search, Traditions et associés, Valtice Executive, Vendome Associes, Vidal Associates, William Sinclair, Zebra

Partners, …



PRATIQUES 
des CABINETS
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PRATIQUES DES 

CABINETS

>> Votre effectif en France >> Comment votre cabinet 
se définit-il ?

29%

42%

12%

7%
10%

Moins 

de 5

De 50 

à 100

De 5 à 

20

De 20 

à 50

Plus 

de 

100

Multi 

spécialiste

33%

25% 23%
19%

Spécialisé 

par 

Métiers

Spécialisé 

par 

Secteurs

Généraliste



PRATIQUES DES CABINETS
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>> Quelle forme de CV préférez-vous ? 

82%

14%

4%

92%

8%

55%

43%

2%

 Anti-chronologique

 Indifférent

 Par compétences

 Classiques (monochrome, une seule police..)

Originaux (couleurs, logo…)

 Synthétiques (une page)

 Détaillés (deux pages)

Exhaustif (plus de pages)



PRATIQUES DES CABINETS
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>> Pratiquez-vous 
des tests ?

>> Si oui, quels types
de tests ?

64%
OUI

36%
NON

8%

17%

16%

7%

37%

10%

5%
Analyse graphologique

Psychométrique

Personnalité

Logique

Langues

Compétences (ex :
Assessment center)

Aptitudes



39%

23% 19% 19%

Anciens N+1 Anciens pairs Anciens N-1 Anciens DRH

PRATIQUES DES CABINETS

>> Faites-vous un contrôle de références ?

>> Auprès de : 

0% 2%
11%

87%

Jamais Rarement Souvent Systématiquement



PRATIQUES DES CABINETS
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>>un contrôle de références  grâce à ?

69%

29%

2%

Références données
par le candidat

Les deux Réseau propre du
cabinet



ZOOM sur 4 thèmes
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RELATION  CLIENT-

RECRUTEUR 
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>> Selon vous, sur quels critères vos clients sont-ils les plus exigeants ?

79%

72%

47%

29%

25%

24%

21%

21%

19%

13%

6%

4%

3%

2%

1%

Personnalité

Expérience métier

Maîtrise des langues

Présentation

Prétentions salariales

Diplôme/Formation

Expérience secteur

Expérience Internationale

Mobilité géographique

Age

Expérience digitale

Disponibilité immédiate

Sexe

Origine ethnique

Origine sociale



RELATION  CLIENT-RECRUTEUR 

35%

50%

15%

>> En tant que “conseiller” de votre client, quels sont les critères sur lesquels il 
vous est difficile de le faire changer d’avis ?

16%

47%

37% 38%

32%

30%

7%

30%

63%

13%

28%
59%

2% 6%

92%

2% 7%

91%

Très difficile

Difficile

Possible MBA ou formation 

complémentaire
Sexe Âge

Expérience 

métier

Expérience 

secteur
Personnalité

Formation 

initial



28%
25%

34%

13%

0-25% 25-50% 50-75% 75-100%

RELATION  CLIENT-RECRUTEUR 
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>> Si l’on considère qu’un “candidat clone” est une personne ayant les mêmes 
caractéristiques que son prédécesseur (formation, métier, secteur), quel est le 

pourcentage de missions pour lesquelles vous avez le sentiment que votre client 
vous demande un “clone” ? 



RELATION  CLIENT-RECRUTEUR 
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>> En tant que conseiller de votre client, ces critères 
vous donnent-ils envie de présenter un outsider ?

91%

9%

57%

’43%

64%

34%

45%
55%

Personnalité

Expérience 

métier

Expérience 

secteur

Formation 

initial

OUI

NON 



RELATION  CLIENT-RECRUTEUR 
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>> Quelle est la part des missions 
dans lesquelles vous avez présenté 

un outsider ? 

>> Quelle est la part des missions 
dans lesquelles vous avez placé un 

outsider ?

37%

32%

16%

15% Moins d’1 mission sur 4

1 mission sur 2

3 missions sur 4

La quasi totalité

77%

15%

5%3%



EMPLOI des SENIORS
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>> Le regard des clients sur les seniors 
(+ de 45 ans) depuis 5 ans  

67%

25%

8%

Oui, plus ouverts Non, pas évolués NSP



EMPLOI des SENIORS
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>> Pour votre client, l’âge peut-il être 
un critère de discrimination ? 

Oui

67%

Non

33%



EMPLOI des SENIORS
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>> Sur les dix dernières missions, combien de personnes 
avez-vous présentées ?

26%

25%

40%

9%

Entre 40 

et 45 ans

7%

14%

54%

25%

Entre 45

et 50 ans

3%
2%

43%52%
Plus de 

50 ans

Plus de 5

4 à 5

1 à 3

0

Plus de 5

4 à 5

1 à 3

0



EMPLOI des SENIORS
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>> Sur les dix dernières missions, combien de personnes 
avez-vous placées ?

59%20%

18%

3%

26%

27%

38%

9% 8%

17%

52%

23%

Entre 40 

et 45 ans

Entre 45

et 50 ans

Plus de 

50 ans

Plus de 5

4 à 5

1 à 3

0

Plus de 5

4 à 5

1 à 3

0



en ACTIVITÉ ou 

en RECHERCHE ?
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>> Dans le cadre d’une mission, vos 
clients préfèrent un candidat en 

activité ou en recherche d’emploi ? 

>> À partir de quelle durée vos clients 

ont-ils un préjugé défavorable à l’égard 

d’un candidat au chômage ?

11%

23%

58%

8%

Moins de 6
mois

De 6 à 12
mois

De 12 à 24
mois

Plus de 24
mois

49%50%

1%

◼ Sans importance

◼ En activité

◼ En recherche d'emploi



IMPACT du DIGITAL
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>> Vous utilisez les réseaux sociaux en ligne pour ? 

OUI
NON

97%

3%

IDENTIFIER LES 

CANDIDATS

91%

9%

VOUS INFORMER SUR 

DES CANDIDATS

96%

4%

CONTACTER DES 

CANDIDATS

17%

83%

PRENDRE DES 

RÉFÉRENCES SUR 

DES CANDIDATS

OUI
NON

OUI
NON



IMPACT du DIGITAL
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>> Utilisez-vous les sources suivantes 

pour l’identification de vos candidats ? 

74%

31%

31%

50%

85%

86%

94%

41%

27%

35%

55%

15%

14%

29%

26%

10%

8%

4%

33%

24%

20%

22%

11%

55%

40%

24%

5%

6%

2%

26%

49%

45%

23%

Approche directe auprès de concurrents (scenarii)

Publication d’annonces

Association d’anciens élèves

Candidatures spontanées adressées au cabinet

La propre base de données du cabinet

Réseau personnel / professionnel du consultant

Réseaux sociaux en ligne (Linkedin, Viadeo)

Candidatures spontanées provenant du client

Annuaires professionnels (ANDRH, DFCG…)

BDD en ligne (Easysearch, Nomination….)

Moteurs de recherche internet



IMPACT du DIGITAL
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>> Vous accordez de l’importance ?

5%

25%

9%

3%

59%

2%

2%

7%

5%

3%

39%

44%

37%

17%

27%

43%

16%

65%

34%

26%

56%

31%

54%

80%

24%

55%

82%

38%

61%

71%

Au blog du candidat

A sa présence sur Internet

A son e-CV sur des plateformes externes en ligne

A son profil Facebook

A son profil Linkedin

A son profil sur Nomination

A ses tweets

A sa présence sur les RSP spécialisés par métier ou
secteur

A son profil Viadeo

A sa présence sur Who's who

Systématiquement Souvent/Parfois Jamais



IMPACT du DIGITAL

25

>>  Quelle sera, selon vous, l’incidence des bigdata / 
mégadonnées dans votre profession ? 

72%

17%
9%

2%

Forte importance Importance
moyenne

Importance Faible Indifférent



place au débat 
et aux échanges !


